



12+

Волжская

НОВЬ

Газета Волжского района Самарской области

Основана 10 февраля 1938 года ● № 99 (8472) ● Суббота, 28 декабря 2024 года



2025

*С Новым
годом!*

*Желаем Вам только добрых
новостей!*

В муниципальном образовании в уходящем году многое удалось сделать, решить непростые задачи, реализация которых требовала высокого качества работы и прямого диалога с жителями района.

Сегодня в преддверии Нового года мы рассказываем о работе ключевых отраслей экономики Волжского района.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В этом году в районе собрано 1299 тысяч центнеров зерна в весе после доработки (153% к 2023 году). Урожайность зерновых составила 29,8 ц/га - это 2-е место в области (средняя урожайность по области - 22,4 ц/га).

Внесено минеральных удобрений 51,3 кг/га действующего вещества (на 20% больше по сравнению с 2023 годом).

Введены в оборот 1000 га неиспользуемых пахотных земель. Посеяно под урожай 2025 года 19 000 гектаров озимой пшеницы.

ИНВЕСТИЦИИ И МАЛЫЙ БИЗНЕС

В Волжском районе действуют два крупных промышленных парка - «Преображенка» и «Преображенка-2», где созданы наилучшие условия для инвесторов. Площадки обеспечены всей инженерной инфраструктурой, быстро заполняются резидентами, открываются новые производства, и создаются рабочие места.

За время реализации проекта в него вложены 16 миллиардов рублей инвестиций и создано 6000 рабочих мест.

Помимо 176 гектаров свободных площадей промышленных парков, в районе есть готовая инфраструктура для инвесторов, а также ряд перспективных инвестиционных площадок как в муниципальной, так и в частной собственности.

Все больше волжских предприятий заботятся об оснащении своих производств современным оборудованием и внедрении передовых технологий.

Продукция ООО «Самарский Стройфарфор», ООО «Кухмастер», ООО «Пегас Агро», ООО «Самарское объединение керамики», ФКП «Коммунар» с каждым годом становится более востребованной как в нашей стране, так и за рубежом.

ЖКХ

В рамках модернизации жилищно-коммунального хозяйства улучшено качество коммунальных услуг.

За счет средств местного бюджета переложено 8 километров водопроводных сетей, установлено 5 башен Рожновского в четырех

СОВМЕСТНЫЙ ТРУД И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

стали слагаемыми успеха развития Волжского района в 2024 году



населенных пунктах, подготовлены проекты на техническое перевооружение четырех котельных.

В планах на будущий год - установка 6 башен Рожновского в Подъём-Михайловке (две), Яицком, Курумоч, Калинке и Просвете, проектирование и строительство станций водоподготовки в Черноречье, Белозёрках и Новоберёзовском, проектирование сетей водоснабжения к земельным участкам, выделенным многодетным и молодым семьям в поселках Зелёный и Журавли.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» выполнен первый этап строительства автомобильной дороги от М5 «Урал» подъезд к г. Оренбургу до микрорайона Южный город. Отремонтировано около 16 километров дорог, 350 миллионов рублей направлено на содержание дорожной инфраструктуры.

В будущем году предстоит отремонтировать до 25 километров дорожного покрытия во всех поселениях. Есть планы на ближайшие годы спроектировать подъездные пути к коттеджному поселку

«Юбилейный» с.п. Черноречье и к земельным участкам, выделенным многодетным и молодым семьям в поселках Зелёный и Журавли, а также в рамках нацпроекта продолжить строительство автомобильной дороги от М5 «Урал» подъезд к г. Оренбургу до микрорайона Южный город.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

По госпрограмме «Формирование комфортной городской среды» в 2017-2024 годах в районе благоустроено 136 дворовых и 47 общественных территорий. В 2025 году планируется благоустроить три дворовые территории в с.п. Курумоч и столько же общественных территорий: парковую зону в поселке Стройкерамика, центральную площадь поселка Смышляевка и центральную площадь п. Просвет (2-й этап).

По госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020-2024 гг. реализовано 35 проектов, 9 из них - в 2024 году.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Подходит к завершению оснащение медицинским оборудованием поликлиники на 1062 посещения в смену в Кошелев-Парке



городского поселения Смышляевка. Капитально отремонтированы офисы врача общей практики в Лопатино, Просвете и Сухой Вязовке, построены модульные конструкции фельдшерско-акушерских пунктов в Дудачном, Молодогвардейском, Шелехмети, Спутнике.

ОБРАЗОВАНИЕ

На капремонт четырех школ было направлено около 102 миллионов рублей из бюджетов разного уровня, почти 152 миллиона рублей из местного бюджета потрачено на текущий ремонт и благоустройство прилегающих территорий в 20 образовательных учреждениях.

Капитально отремонтированы 3 детских сада на сумму более 32 миллионов рублей, текущий ремонт проведен в 40 объектах образования на сумму свыше 65 миллионов рублей.

КУЛЬТУРА

Свыше 63 миллионов рублей выделены на капитальный ремонт зданий для ДШИ № 1 п. Черновский и библиотеки в с. Курумоч и 36 млн руб. - на капитальный ремонт здания филиала историко-краеведческого музея в Рождествено.

В будущем году планируется провести капитальный ремонт в КДЦ «Самарский» с.п. Лопатино и ДШИ № 3 с. Курумоч.

Народный вокальный ансамбль «Вера» им. Ю. Новикова стал финалистом регионального конкурса «Достояние губернии - 2024» в номинации «Культура и Общество». В суперфинале II Всероссийского фестиваля «Душа баяна» инструментальная группа «Альянс» стала победителем в номинации «Инструментальный ансамбль», а НВА «Вера» стал лауреатом II степени в номинации «Вокально-инструментальный ансамбль».

Заслуженный коллектив народного творчества РФ группа «Музыкальный центр АВТОКЛУБ» принял участие во втором национальном проекте «Родники» и га-

ла-концерте в День народного единства в Нижнем Новгороде. В Доме офицеров Самарского гарнизона творческий коллектив дал юбилейный концерт, посвященный 35-летию создания группы.

СПОРТ

По госпрограммам «Комплексное развитие сельских территорий» и «Развитие физической культуры и спорта Самарской области» построены и оборудованы скейт-парк в Спиридоновке, универсальные спортивные площадки в поселениях Курумоч, Верхняя Подстёпновка, Петра Дубрава.

Спортсмены Волжского района третий год подряд стали победителями регионального этапа Всероссийских сельских спортивных игр по итогам 2024 года. Волжане участвовали в соревнованиях по 17 видам программы и заняли девять призовых мест. Сборные команды по волейболу среди женщин, гиревому спорту, городскому спорту и летнему полиатлону стали чемпионами.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Благодаря государственной программе 21 молодая семья улучшила свои жилищные условия. 37 детей-сирот справили новоселье в своих новых квартирах. 211 квартир в новостройках приобретено для расселения 613 волжан из аварийного жилого фонда. До 500 тысяч рублей увеличен размер подъемных для медицинских работников, увеличена компенсация медработникам за наем жилья до 100%.

Адресная материальная помощь оказана 132 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, 101 семье, воспитывающей детей-инвалидов, выплачена материальная помощь, оказана помощь 221 семье, пострадавшей от весеннего паводка, 7 семьям погорельцев.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.



МЕСТНОЕ
САМОУПРАВЛЕНИЕ

- Двадцать лет назад в истории местного самоуправления Волжского района произошло важное событие - был сформирован первый созыв районного Собрания представителей. С тех пор сменилось пять созывов.

В шестой, ныне действующий, созыв входят 29 депутатов. Это руководители учреждений, организаций, предприниматели, работники образования, культуры, здравоохранения, сельского хозяйства, лидеры общественного мнения, т.е. люди, умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность. Все вместе народные избранники являются сплоченной командой, решающей важнейшие вопросы социально-экономического развития Волжского района.

Особо хочу отметить работу, знания и опыт Надежды Александровны Кузнецовой, Валерия Викторовича Шевалье, Алексея Викторовича Никитина (депутаты 4-6-го созывов), Александра Константиновича Каширина, Любви Николаевны Ларюшиной, Ольги Ивановны Рубиной, Виктора Александровича Ермолаева. Владимир Михайлович Кильдюшкин и Максим Николаевич Кануев отличаются нестандартным и острым мышлением, вносят весомый вклад в законотворчество.

Система работы нынешнего Собрания представителей та же, что и 20 лет назад, полномочия мы исполняем те же, занимаемся правотворческой деятельностью, принимаем бюджет района, вносим поправки в устав муниципалитета, принимаем другие нормативно-правовые акты, по которым сегодня живет район.

В составе законодательного органа действуют пять про-

ОТ ИМЕНИ И В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

О работе Собрания представителей Волжского района в уходящем году рассказал его председатель В.Ю. Малкин



26 декабря депутаты Собрания представителей Волжского района единогласно приняли бюджет Волжского района на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов.

фильных комиссий, курирующих вопросы местного значения, которые относятся к компетенции органов местного самоуправления. Их задача - предварительное рассмотрение вопросов, тщательная, продуманная подготовка по ним и, как следствие, принятие собранием взвешенных решений. Постоянными являются комиссии по промышленности, транспорту, ЖКХ, экологии и благоустройству и градостроительству; по сельскому хозяйству, продовольствию и земельным отношениям; по местному самоуправлению, законности и правопорядку; по образованию, культуре, молодежной политике, здравоохранению

и социальной защищенности жителей; по бюджету, налогам, экономическому развитию и муниципальному имуществу.

Одной из форм работы депутатов является работа с населением, личный прием граждан. Избиратели обращаются к ним не только в дни приема, могут встретиться, обсудить проблемы буквально на ходу. Больше всего жителей сел и поселков волнуют вопросы благоустройства, водоснабжения и водоотведения, здравоохранения. Зачастую жители обращаются к депутатам с личными вопросами, например о трудоустройстве, льготах для людей с ограниченными возможностями здоровья, многодетных, и

такие проблемы депутаты решают вместе с профильными учреждениями и юристами.

Депутаты заинтересованы в создании комфортных условий для жителей района. И для этого мы работаем вместе с главами поселений. Например, жители Воскресенки просили сделать ограждение пешеходного перехода, и вместе с администрацией поселения мы эту просьбу выполним, работы уже начаты. Собрание представителей муниципального района в своей деятельности подотчетно населению.

В этом году на прошедших двенадцати заседаниях депутаты активно обсуждали и голосовали по предложенным к принятию

проектам решений. Обсуждение проходило по-разному, складывались и напряженные ситуации. Это объясняется высокой степенью заинтересованности самих депутатов, занимающих активную гражданскую позицию. Мы очень тщательно поработали над бюджетом района на будущий, 2025 год. В него вошли расходы на реализацию 16 муниципальных программ, при этом 48,4% от указанной суммы составляют расходы на муниципальную программу «Строительство, реконструкция и ремонт объектов образования на территории муниципального района Волжский Самарской области на 2023-2025 годы». Мероприятия программы, например, включают расходы на капитальные ремонты рощинской школы, детсада «Рябинка» села Воскресенка, детсада «Солнышко» поселка Стройкерамика, капремонт пищеблоков, текущий и аварийный ремонт.

Уважаемые волжане! От имени депутатов Собрания представителей шестого созыва выражаю вам свою искреннюю благодарность, признательность за оказанное доверие. Проделана большая работа. Заверяю вас, мы будем делать все возможное для создания благоприятных условий жизни. А коллегам желаю работать сообща. Первоочередная задача - сделать все от нас зависящее для процветания Волжского района.

Накануне Нового года и Рождества Христова желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи, уверенности и стабильности в завтрашнем дне!

**Беседовал
Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергей БАРАНОВА.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В работе конференции приняли участие делегаты от первичных отделений партии, члены местного политического совета во главе с исполняющей обязанности секретаря местного отделения ВПП «Единая Россия» Н.В. Шулеповой.

В своем обращении к участникам конференции Наталья Викторовна подчеркнула, что Президент России Владимир Владимирович Путин на съезде партии 14 декабря и во время «Прямой линии» 19 декабря много внимания посвятил программе «Время Героев».

Ее участникам по всей стране доверяют высокие посты и выполнение больших задач.

Неслучайно на выборах разного уровня уже в этом году получили поддержку избирателей больше трехсот ветеранов СВО. Этим кандидатам люди доверяют, рассчитывают на их принципиальность, честность, профессионализм. И абсолютное большинство кандидатов выдвинула именно партия «Единая Россия».

- Эта тенденция будет характерна и для Волжского района, - сказала Н.В. Шулепова. - Впереди нас ждут выборные кампании разного уровня, и в них примут участие ветераны СВО. «Единая Россия» - партия реальных дел. Помимо федеральных и региональных партийных проектов, секретарь регионального отделения Вячеслав Андреевич Федорищев озвучил инициативу «Самара 450». Как отметил глава губернии, в 2036 году Самаре исполнится 450 лет, и речь идет не только об областной столице, а обо всем регионе. За двенадцать лет мы должны сделать существенный шаг вперед. Нужны активные, инициативные люди, которые хотят по-настоящему менять жизнь и помогать другим.

Н.В. Шулепова напомнила о том, что «Самара 450» будет состоять из нескольких проектов.

В частности, эта программа включает проект о ресурсах под рабочим названием «Волга. Промышленность. Газ»; проект «Вторая» (по названию 2-й гвардейской

КУРС НА РАЗВИТИЕ

Состоялась конференция местного отделения ВПП «Единая Россия» муниципального района Волжский



Краснознаменной общевойсковой армии), который направлен на патриотическое воспитание, поддержку участников СВО и их семей; региональные инициативы в области науки, спорта, туризма; наведение порядка в сфере ритуальных услуг и другие.

В Волжском районе уже намечен план по проекту «Самара 450».

Важная задача - привлечение молодых людей в партию и ее обновление. «Единой России» нужны инициативные молодые политики, добровольцы и секретари

первичных отделений, которые будут вовлекать в свою работу окружающих, общаться с людьми старшего возраста, семьями участников СВО. А самое главное - понимать проблемы региона и предлагать решения. Этим курсом будет следовать местное отделение партии «Единая Россия» муниципального района Волжский.

Наталья Викторовна поблагодарила всех членов партии, сторонников за напряженную работу в интересах жителей, а также за поддержку бойцов специальной военной операции, их семей, волонтеров, за сбор и доставку членами партии гуманитарной помощи в Донбасс.

В завершение конференции ее участники выбрали делегатов на конференцию Самарского регионального отделения партии. Волжский район представляет Н.В. Шулепова, Т.В. Жигулина и Ю.С. Корнеева.

**Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Людмилы
ВЛАДИМИРОВОЙ.**

ВМЕСТЕ ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

В Волжском районе торжественно открыли волонтерский «Добро.Центр»

СОЦИАЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО

Добровольчество в России прочно вошло в нашу жизнь и охватывает практически все социальные сферы. Но чтобы еще больше укрепить волонтерское движение, взаимодействие по многим направлениям, оказать поддержку жителям, в стране открывается сеть «Добро.Центров».

24 декабря в Южном городе состоялось открытие подобно-го штаба социальных инициатив. На него собрались самые яркие и активные представители трехтысячной добровольческой команды Волжского района.

Собравшихся поздравил руководитель центра патриотического воспитания молодежи Самарской области И.Н. Судин. Он поблагодарил волжских добровольцев за помощь нашим бойцам в зоне СВО, в Донецкой и Луганской народных республиках.

- Спасибо вам за вашу работу, которая проходит через ваше сердце, переживания, за все, что вы делаете, не считаясь со своим личным временем, - сказал Илья Николаевич и вручил добровольцам благодарственные письма губернатора Самарской области. Также волжские активисты-волонтеры получили Благодарности администрации Волжского района.

- Вы привыкли отдавать себя другим людям, я хочу пожелать, чтобы у вас всегда была поддержка ваших близких, родных, единомышленников. Надеюсь, что открытый в районе «Добро.Центр» станет местом притяжения всех волонтеров, - отметила в своем выступлении начальник отдела молодежной политики МКУ «Управление культуры, туризма и молодежной политики администрации муниципального района Волжский» Ольга Ивановна Внучкова, пожелав всем успехов, здоровья и благополучия.

Добровольческое движение в Волжском районе охватывает практически все существующие на сегодня направления, от мощного движения «Волонтеров Победы», волонтеров культуры и «серебряных волонтеров» до дворовых отрядов, военно-патриотических клубов и массовых общественных движений. Недавно были подведены итоги рейтинга движения «Волонтеров Победы» по Самарской области, где волжане вошли в число лидеров.

Волонтерское движение Натальи Сергеевны Лапшенковой «Крылья Победы» из Курумоча знают далеко за пределами родного поселения. Неслучайно ее костюм украшает памятная медаль 45-го полка - это награда для всей волонтерской группы, которая уже не первый год ведет свой «гуманитарный бой» помощи. На праздник руководитель группы приехала со своими боевыми подругами - руководителем швейного цеха Мариной Михайловной Бубновой, руководителем швей Ниной Михайловной Лубенковой, воспитанником казачьего клуба «Беркут» Андреем Фетькаевым.

На волонтерство курумчан сначала вдохновила помощь погорельцам Борского района. Новый этап развития движения вызвала мобилизация, когда жители села собрали полный «боекомплект» для каждого своего бойца. Для этого создали отдельные подразделения: швейный цех, кухню и другие направления. Следующими импульсами развития «Крыльев» стала трагедия в Макеевке, далее - действенная помощь раненым в госпиталях. На сегодня волонтерское движение курумчан объединило около тысячи человек, начиная от школьников до 75-летних бабушек. Только их кухня изготовила и передала бойцам 34 000 порций супов и борщей. «На сегодня мы работаем со многими волонтерскими организациями, входим в Союз волонтеров Самарской области, - говорит Наталья Сергеевна. - Вот только вчера было три отправки нашей продукции. Мы помогаем и гражданскому населению. Еще одна машина уехала на передовую, в ней постельное белье, перевязочные материалы для госпиталей. СВО выявила суть людей, кто-то остался в

стороне, а другие встали вместе и работают. Я горжусь своими «Крыльями», это большая команда, готовая и днем и ночью прийти на помощь».

Житель Сухой Вязовки А.В. Ларькин занимается волонтерством, а в период СВО сам довозит гуманитарную помощь до адресатов. Его младший брат Сергей был мобилизован, многие близкие люди подписали военные контракты, поэтому Александр не мог остаться в стороне. «Ездим и в другие поселения, встречаемся с жителями, объясняем, что и куда доставляем, забираем собранные вещи. Там нужно все: от одежды до гвоздей для организации окопного быта», - рассказывает Александр Викторович.

Одна из самых «взрослых» волонтеров - пенсионерка Евдокия Ивановна Глебова из п. Роцинский связала своими руками и передала на фронт более 150 пар шерстяных носков. Вложила в них свои пожелания и стихи. Сейчас перешла на «следки» - такой заказ получила мастерица от бойцов. Надежда Валентиновна Никонина из Подъем-Михайловки - волонтер «серебряного» возраста с началом СВО органично вписалась в отряд неравнодушных людей. Вот и на районное мероприятие она вместе с коллегами-волонтерами приехала не с пустыми руками: привезли две коробки со сладостями для курских ребятишек. Сотрудники сельского ДК изготавливают «сухой душ», вяжут носки. Отправляли в районы, пострадавшие от боевых действий, лекарства, воду, продукты и письма.

Волонтер из Просвета Наталья Ивановна Полянская уже 20 лет помогает детям в детдомах. Она уверена, что счастливы те, кого объединяют добрые дела, и они становятся для других поддержкой и опорой. «Люблю делать что-то полезное для детей, живущих в детских домах, интернатах: различные подарки, мастер-классы, мы с ними и чебуреки жарим, и пельмени лепим, елочные игрушки разукрашиваем. А блеск их глаз показывает, как это для них важно», - говорит Наталья.

**Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.**

ПРЕДПРАЗДНИЧНОЕ

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

для трехсот девчонок и мальчишек, отличившихся в учебе, спорте и творчестве, прошла в ДК «Юбилейный»



В минувший вторник школьников начальных классов из разных уголков Волжского района пригласили на новогоднее представление в Дом культуры поселка Стройкерамика.

Для каждого из ребят эта поездка стала приятным предновогодним событием.

В этом году работники Дома культуры подготовили для школьников развлекательную программу «Новогодний переполох».

В большом зале возле красивой украшенной елки младших школьников встретили Дед Мороз и Снегурочка, зажгли огоньки на зеленой красавице. В гости на елку к ребятам заглянула Элли. В волшебной стране Оз, где она живет, всегда лето, и Элли никогда не видела ни елки, ни Деда Мороза. Ребята стали рассказывать ей про зиму. Снегурочка загадывала загадки, а дети хором отвечали. Было интересно и весело, пока на елку не заявился Мистер Гринч, который обиделся, что дети его не ждали, и похитил Деда Мороза.

Чтобы вернуть Дедушку и спасти праздник, Элли предложила позвать на помощь ее друзей, храброго Страшила и Железного Дровосека. Вместе с ребятами они отправились в путешествие по разным странам в поисках Деда Мороза. Ребятам и их сказочным помощникам все же удалось растопить ледяное сердце Мистера Гринча. Новый год - это волшебный праздник, когда происходят чудеса и сбываются желания, ну как в такой день можно сердиться?! Дети обняли Мистера Гринча, он подобрел и вернул Деда Мороза.

Затем ребят пригласили в зрительный зал, чтобы посмотреть новогоднюю сказку «Подарок для Снегурочки». Ее подготовили участники театрального коллектива «Театр на ладошках» под руководством Екатерины Вадимовны Сластиной и режиссера-постановщика Елены Николаевны Таракановой...

На опушке зимнего леса стоит дом Волка. Мимо него пробегают Заяц Митрошка. Несмотря на

то, что у него «страха на целых три зайца», он решил первым встретить Снегурочку, которую ждали в гости к Мудрому Ворону. Как запойет она свою чудопесенку, тогда разом все свечки на елке загорятся, на ее свет сбегутся все зайцы и белки Новогодний встречать да подарки получать.

Но Лиса Патрикеевна и Серый Волк решили перехватить Снегурочку и заставить ее спеть чудопесенку под их елкой. Они хитростью заманили Снегурочку и заперли в доме Волка.

Об этом узнал Заяц Митрошка и сообщил Мудрому Ворону. Тот отправил на ее поиски Заяца Митрошку, Колокольчик и Шишку с елочки и дал им с собой в дорогу шкатулку с волшебными песнями, которые помогли сказочным персонажам справиться с коварством Лисы и Волка и освободить Снегурочку. Злых Лису и Волка Мудрый Ворон превратил в елочные игрушки. А на праздник сбегались все лесные зверушки.

Мудрый Ворон приготовил Снегурочке чудесный подарок. Он летал в далекую Страну вечного лета и принес оттуда росточек голубого цветка. Цветок расцвел, Снегурочка вдохнула его аромат - и теперь, когда придет весна и начнет таять снег, она не растает.

Всем детям после новогоднего представления раздали сладкие подарки.

- Представление было замечательное! - поделилась впечатлением завуч начальной школы из Южного города Жаня Фатыховна Идрисова. - У нас в школе ежегодно проводится конкурс «Класс-лидер». И по итогам этого конкурса самые активные детишки отправляются на районную елку. Нам очень понравился хоровод вокруг елки, ребята активно участвовали в разных играх. И сказка была замечательная. Такие милые Снегурочка и Колокольчик, сейчас этой нежности в жизни нам очень не хватает.

И как полагается в сказке, у нее счастливый конец, дружба помогает преодолеть трудности, а добро побеждает зло.

**Тамара ХОДОРЕНКО.
Фото автора.**



МОЙ САМЫЙ ЯРКИЙ НОВЫЙ ГОД

Волжане поделились приятными воспоминаниями

НЕПРИДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

Близится один из самых любимых и долгожданных праздников. У многих этот день ассоциируется с мандаринами и салатом оливье, боем курантов и звоном бокалов, нарядной елкой. Но самое главное, что несут с собой зимние праздники, - это атмосфера радости и волшебства.



Наталья Владимировна Сизова, советник директора по воспитанию и взаимодействию с общественными детскими объединениями, п.г.т. Петра Дубрава:

- У меня было самое чудесное и волшебное детство! В то время Новый год был особенным и важным праздником для каждого ребенка, ведь главным подарком были советские конфеты, выпущенные на Куйбышевской шоколадной фабрике. Надо сказать, что любой шоколад в нашем детстве был уже большим событием.

Каждый год мама и бабушка мастерили новогодние костюмы своему любимому чаду. Они были не из марли, а из самого настоящего гипюра. Это были костюмы, заслуживающие внимания, как от настоящего кутюрье. Головные уборы, в зависимости от роли, имели каждый год разную конфигурацию и делались из ватмана, картона, фольги, ваты, украшались битыми новогодними игрушками, посаженными на клей ПВА. Если костюм создавали мама и бабушка, то корону полностью изготавливал папа. За сверкающие элементы в волосах отвечал мой дед. Вся семья трудилась над имиджем советской Снегурочки.

В этой роли я выступала с 5 лет, затем она перешла моей дочери. Ее первый костюм по нашей семейной традиции я создавала своими руками.

Сегодня Новый год воспринимается как обычный, рядовой праздник, пропали волшебство, вера в чудеса, но ведь все в наших руках! Может быть, каждому взрослому нужно вернуться в свое детство и дать себе возможность стать настоящим волшебником для своих и не только детей?



Полина Павловна Муромцева, ветеран труда, село Рождествено:

- Дети мои уже взрослые и семьями обзавелись, но все равно ставим живую елочку. Вешаем большие стеклянные шары, бусы, гирлянды, «бабочек», «ежики», «рыбок», «зайчиков», «шишки» (как настоящие). Под елкой стоят дед-мороз и снегурочка.

Помню, в школе у меня был костюм Луны, мама шила, а я по мере сил ей помогала. Мне за него дали первую премию - коробку конфет «Ассорти», это до сих пор помнится. Во время празднования Нового года загадывали загадки, вешали на веревочку разные сладости, и один из компаний должен был с завязанными глазами срезать одну из них. Проводились и другие игры. Было очень интересно, пели песни наших любимых исполнителей: Майи Кристалинской, Иосифа Кобзона, Тамары Миансаровой, Людмилы Зыкиной, Ольги Воронец, Эдиты Пьехи, Александры Стрельченко, Лидии Руслановой, Клавдии Шульженко и Марии Мордасовой. Можно сказать, на их песни мы росли.

Когда учились в начальных классах, наряжались в костюмы Снежинок и исполняли танец вокруг елки. Дома угощения были



разнообразные, но в основе всегда картошечка, соленья. Все тогда были очень дружные, помогали друг другу. Так хочется вернуться в то время, где все были счастливы!



Иерий Максим Портнов, настоятель храма в честь Воскресения Христова в селе Воскресенка:

- Два года назад меня пригласили в храм на соборную новогоднюю ночную службу в Самаре у храма Святого Спиридона Триумифунтского. В чем была ее особенность? На улице сверкают фейерверки, а мы в этот момент молимся. Это воспринималось вполне нормально, нисколько не отвлекало, наоборот, даже подчеркивало, что мы сейчас славим Христа, и люди неосознанно тоже славят его своими фейерверками в мистическом моменте, когда один календарь сменяет другой. Мы каждый год начинаем именно с молитвы, как у нас говорят: как год закончишь, так проведешь следующий. После богослужения я вернулся домой и положил под елочку игрушки детям.



Людмила Петровна Рейн, глава сельского поселения Воскресенка:

- С возрастом мы становимся сентиментальнее, и память нас все чаще возвращает в школьные или студенческие годы. Перед Новым годом всегда вспоминаю конкурс новогодних стенгазет. Это было целым событием, к нему готовились, всегда подходили творчески. Конечно, было огромное желание занять первое место. Все старались удивить форматом газеты, лучшие вывешивали на окна в зале, где проходил новогодний бал.

Помню, достали мы бумагу, определились с размером газеты. Выбрали новогоднюю открытку, стали рисовать. Основной фигурой был Дед Мороз с блестящей разноцветной бородой. В то время были простые технологии: измельчали стеклянные елочные игрушки, осколки смешивали с канцелярским клеем и наносили на вату. По нашей задумке практически всю стенгазету заняла борода Деда Мороза. Но где взять столько новогодних игрушек для украшения? Тогда я принесла из дома целую коробку! Оставила себе только несколько фигурок сказочных героев.

Все это переливалось на свету, газета получилась большая, сверкающая и праздничная. Она оказалась самой красивой и заняла центральное место. Нашему классу достался приз.

Дома мы тоже готовились к новому году. Папа принес небольшую елочку. Когда дело дошло до того момента, как наряжать ее, тут-то и обнаружилось, что игрушек осталось мало, всего штук двенадцать. Все шары пошли на стенгазету. Родители пожурили меня, конечно, но сильно не ругали, с пониманием отнеслись к моему поступку. Люди советской эпохи поощряли безвозмездную общественную деятельность.

А на школьном новогоднем балу в конкурсе на лучшее чтение стихов я выиграла двенадцать больших разноцветных елочных шаров. Это было чудо, компенсация за мой щедрый поступок. С какой же гордостью я принесла их домой!



Айгюль Рафаиловна Попова, педагог, многодетная мама, село Черноречье:

- Мне было лет шесть. Новый год мы всегда встречали дома с семьей. Родители подарили нам с сестрой пижамы. В советское время это был очень хороший подарок. Мы сразу же нарядились и в них ждали боя курантов. Мама накрыла праздничный стол, и, конечно же, среди прочих блюд был традиционный салат оливье. В доме витало уютное праздничное настроение. Такой семейный праздник из детства запомнился больше, чем утренники.

Сейчас мне тридцать девять лет, у нас пятеро детей. Для нас Новый год - это семейный праздник, когда мы украшаем дом, готовим вкусные блюда, собираемся все вместе за столом. Поздравляем друг друга, дарим подарки, а потом обязательно катаемся на ватрушках. Все это очень интересно и весело, дает праздничное начало новому году!



Ольга Геннадьевна Колядина, многодетная мама, село Спиридоновка:

- Каждый раз, когда я достаю свой старенький детский альбом и смотрю на это фото, вспоминается мое детство беззаботное, простое. Девочка лет 5-6 на фотографии с желтым бантом и в платье,

шитом маминими руками. Это было мое первое, самое красивое новогоднее платье для утренника в детском саду. Каждый вечер, приходя с работы, мама шила его, а я мерила. Мама подгоняла каждый шовчик вручную, а потом садилась за свою швейную машинку «Подольск», и в квартире раздавался только ее стук. За окном лежит снег, горят фонари, а я жду, когда будет готово мое красивое платье. Оно было очень воздушное, из белой вуали с серыми веточками, рукавчик «фонариком», а под платьем еще подклад из атласной ткани цвета золота. Я не помню, кем я была, Золушкой или Снежинкой, но в нем я чувствовала себя самой красивой!

И много лет - я уже выросла - мама бережно хранила его в шкафу на самом верху. Я любила его доставать, разглядывать и вспоминать, какая я была красивая в платье, шитом маминими руками!



Юлия Сергеевна Черненко, ведущий специалист по организации работы «Движения Первых», Южный год:

- Мне было всего пять лет, но эти впечатления я помню до сих пор! Моя мама, Виктория Мануковна Черненко, педагог начальник классов, вместе со своими учениками поехала на Кремлевскую елку в Москву и взяла меня с собой. В этот день на главной елке страны я увидела настоящего Дедушку Мороза с Великого Устюга. После представления всем детям вручили сладкие подарки. Новогодняя Москва была очень красивой и приветливой.

В памяти моей сохранилась еще одна поездка. Тогда мне было лет двенадцать, мама в предновогоднюю пору отправилась со школьниками в Великий Устюг. Ехали мы туда на поезде большим детским коллективом. Встретились с Дедом Морозом, побывали в его резиденции.

А Новый год я всегда отмечаю в семейном кругу за красиво накрытым и украшенным столом. В углу сверкает яркая новогодняя елка, а по телевизору звучат поздравления президента страны и губернатора Самарской области и концерт. Под елкой лежат подарки для каждого члена семьи. И не важно, сколько они стоят, ведь дорого внимание, тем более в такую волшебную пору.

Пусть наступающий Новый год оставит в вашей памяти приятные воспоминания!

Подготовила Тамара ХОДОРЕНКО.

